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Βαθμός Ασφαλείας:
Βαθμός προτεραιότητας: ΕΠΕΙΓΟΝ 
                              ΓΕΝΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ

ΠΡΟΣ:
Τους Αποδέκτες του Πίνακα Α΄

Κοινοποίηση:
Ομάδα Έργου Συντάξεων e-ΕΦΚΑ
aponomesops@efka.gov.gr 

ΘΕΜΑ: « Η αναγνώριση χρόνου υπηρεσίας ενστόλων στο διπλάσιο, αφορά και σε 
ένστολους που κατατάχθηκαν από 01/01/2011 και μετά, οι οποίοι έχουν ασφαλιστικό 
και συνταξιοδοτικό καθεστώς αυτό του τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ»
Σχετ.:   α)  Οι αριθ. 10/2020 και 43/2023 Εγκύκλιοι της Γενικής Δ/νσης Εισφορών
             β) Το με αρ. πρωτ. 434120/22.03.2024 Γενικό Έγγραφο της Γενικής Δ/νσης 

Εισφορών
             γ) Το με αρ. πρωτ. ΙΡΙΔΑ 4078/11.02.2026 έγγραφο της Δ/νσης Κύριας 

Ασφάλισης και Εισφορών του ΥΠ.Ε.Κ.Α.

Αναφορικά με τον υπολογισμό του χρόνου υπηρεσίας των ενστόλων που 

αναγνωρίζεται στο διπλάσιο, σας κοινοποιούμε το ως άνω υπό στοιχείο γ’ έγγραφο της 

Δ/νσης Κύριας Ασφάλισης και Εισφορών του ΥΠ.Ε.Κ.Α., γνωρίζοντάς σας ότι η 

αναγνώριση αυτή αφορά και σε ένστολους που κατατάχθηκαν από 01/01/2011 και μετά 

και οι οποίοι έχουν ασφαλιστικό και συνταξιοδοτικό φορέα το τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

Οι όροι και οι προϋποθέσεις αυτής της αναγνώρισης αναφέρονται αναλυτικά 

στα ως άνω υπό στοιχεία α’ και β’ έγγραφα της αρμόδιας για την αναγνώριση Γενικής 

Δ/νσης Εισφορών.

Σύμφωνα δε με τα αναφερόμενα στην τελευταία παράγραφο του κοινοποιούμενου 

εγγράφου, οι αιτήσεις αναγνώρισης των ανωτέρω προσώπων που υποβάλλονται 
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ταυτόχρονα με την αίτηση συνταξιοδότησης εξετάζονται από την κατά τόπο αρμόδια 

Τοπική Δ/νση e-ΕΦΚΑ.

Επομένως, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στα ως άνω έγγραφα της Γενικής Δ/νσης 

Εισφορών, οι χρόνοι που αναγνωρίζονται στο διπλάσιο αποτελούν χρόνους 

πραγματικής υπηρεσίας και λαμβάνονται υπόψη για τον υπολογισμό της 

ανταποδοτικής σύνταξης στο έτος στο οποίο παρασχέθηκε η υπηρεσία, ανεξάρτητα εάν 

η αναγνώριση έλαβε χώρα μετά από το 2002.

Τέλος, εφιστούμε την προσοχή σας στο γεγονός ότι ο ανωτέρω πραγματικός  

χρόνος ασφάλισης συνυπολογίζεται στο ανώτατο όριο αναγνωριστέων χρόνων των 

άρθ. 39 και 40 του ν. 3996/2011, αφού σύμφωνα με τη ρητή αναφορά στην παρ. 6 του άρθ. 

40 του ν. 3996/2011 «…Ο συνολικός χρόνος, ο οποίος με βάση τα ανωτέρω 

συνυπολογίζεται ή αναγνωρίζεται τόσο για θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος, όσο 

και για προσαύξηση του ποσού της σύνταξης δεν μπορεί να υπερβεί τα επτά (7) έτη, 

συνυπολογιζόμενου σε αυτά και κάθε άλλου χρόνου, πραγματικού ή πλασματικού, που 

έχει τυχόν αναγνωριστεί ή αναγνωρίζεται με βάση άλλες διατάξεις ή αποφάσεις 

Διοικητικών Συμβουλίων ασφαλιστικών οργανισμών.».

Συν/κά: 1 έγγραφο ΥΠ.Ε.Κ.Α.

                Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 
                                                      ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

     ΕΥΓΕΝΙΑ ΤΖΑΚΑ

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµ. ∆ιοικητικής Μέριµνας (Γεν. ∆/νση Συνταξ.)
ΓΡΗΓΟΡΑΚΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ


